

Sve više pacijenata iz inostranstva dolazi kod naših lekara

Stranci dolaze u Srbiju na jeftinije lečenje

Sonja Todorović | 26. 05. 2010. - 00:02h | Foto: D. Milenković | [Komentara: 47](#)

U Srbiju sve više stranaca dolazi po razne lekarske usluge, i to najčešće iz Engleske, Amerike, Italije i Švajcarske. Zdravstvene usluge koje im se najčešće pružaju jesu iz oblasti stomatologije, oftalmologije i estetske hirurgije, a kao razloge gosti iz inostranstva navode kvalitet naših stručnjaka, ali u nekim slučajevima i tri puta niže cene usluga nego u njihovim zemljama.



Pacijenti iz inostranstva potvrđuju da u Srbiju dolaze zbog niskih cena, ali i kvaliteta lekarskih usluga

Često inostrane goste imamo i zbog jeftinijih kardioloških intervencija, ali i zbog ugradnje kuka ili kolena. Stranci dolaze u našu zemlju i zbog urologije, odnosno radi promene pola, i to isključivo, kako kažu, zbog tima lekara za genitalnu hirurgiju, koji je i u svetu poznat po tome.

Britanska televizija Bi-Bi-Si je pre dve godine u dokumentarnom filmu "Pa šta ako sam mali" objavila da je Beograd jedan od glavnih svetskih centara za operacije produžavanja ekstremiteta.

[](http://baneri.blic.rs/www/delivery/ck.php?n=a7ec040e)

Novinari su intervjuisali Kanadanina Krisa koji je kazao da je nakon potrošenih 10.000 dolara na operacije u Kanadi i infekcije koju je dobio odlučio da dođe u Beograd na operaciju. Tada je rekao da je veoma zadovoljan. Beogradski lekari s kojim su razgovarali britanski reporteri rekao

je da je proteklih godina uradio 120 operacija produžavanja kostiju, koju pre svega traže ljudi niskog rasta, ali i oni koji imaju zdravstvene probleme.

Odlazak u inostranstvo na lečenje doživeo je pravi bum u poslednjih nekoliko godina u zemljama zapadne Evrope i Amerike. Razlog tome su astronomske razlike u cenama za pojedine zdravstvene usluge, tako da se Amerikancima ili Britancima isplati da na nekoliko dana dođu u Srbiju, ili pak u Mađarsku, Rumuniju i Češku i da tamo obave intervenciju. Računica je jednostavna: za standardni sistematski pregled u Britaniji potrebno je oko 2.000 evra, dok se isti takav pregled u našoj zemlji može obaviti za 200 evra. Sa prevozom, troškovima boravka u Beogradu, ukupna cena je oko 1.000 evra.

Takođe, operacija glaukoma, bolest očnog živca, u Srbiji košta 1.400 evra, a u cenu je uračunat kompletan oftamološki pregled, intervencija i smeštaj. Suprotno tome, u Engleskoj ova intervencija iznosi 2.500 evra.

Beogradski centar za genitalnu hirurgiju postao je jedan od vodećih u svetu. Hirurzi ovog centra protekle godine operisali su više od 50 stranih pacijenata. Međutim, ono što karakteriše rad ovih hirurga jeste to što pokrivaju sve anomalije urođene i stečene, uključujući i promenu genitalnih organa.

- Mi operišemo decu i odrasle. Što se tiče dečje hirurgije, obično nam dolaze pacijenti sa prostora bivše Jugoslavije. Kada je reč o odraslima, imamo pacijente iz svih delova sveta, a najviše iz Amerike i Kanade - kaže za "Blic" dr Miroslav Đorđević, naš poznati stručnjak za genitalnu hirurgiju.

Intervencije na anomalijama genitalnih organa u Centru za genitalnu hirurgiju koštaju od 1.500 do 6.700 evra, a promena polnih organa se kreće između 7.000 i 8.000 evra. U svetu su ove operacije dva do tri puta skuplje.

Marijan Dimitrijević iz "Afeja konsalting", koja se bavi zdravstvenim turizmom i regrutovanjem stranih pacijenata, kaže za "Blic" da njihova agencija ima ugovor sa 18 privatnih zdravstvenih ustanova i dve turističke agencije.

- Projekat smo započeli u oktobru prošle godine, tako da je broj stranih pacijenata koji je preko nas došao na lečenje u Srbiji za sada mali. Dolazili su iz Makedonije, Francuske i Nemačke. Najveće interesovanje je za Antistres program na Zlatiboru, program hemodijalize, jer su ti pacijenti ograničeni kretanjem i tamo gde putuju moraju pre dolaska da obezbede obaveznu dijalizu. Popularne su i operacije oka i stomatološke usluge. Međutim, zdravstveni turizam u

Srbiji do sada skoro i da nije postojao. Naime, on se prvi put formalno i pravno spominje u Zakonu o turizmu iz 2009. godine. Ta činjenica mnogo govori - objašnjava Dimitrijević.

Medicinski turizam u Evropi za sada je najviše razvijen u Mađarskoj, Poljskoj, Španiji i Turskoj, u čemu Mađarska prednjači razvojem turizma oko svojih termalnih izvora.

Slavica Gavrić iz Asocijacije za razvoj medicinskog turizma kaže da čuvene stomatološke vikende na Balatonu u Mađarskoj stranci bi sve više mogli da zamene dolascima u srpsku prestonicu i zarad popravke zuba.

U privatnu stomatološku ordinaciju "Smajl dental" već godinama dolaze stranci, posebno iz Amerike, Australije i Kanade. Ovi pacijenti-turisti u Beogradu prosečno borave od pet do sedam dana dok ne poprave sve zube.

- Strancima su interesantne i operacije na srcu, pa često biraju da neku od intervencija obave u priznatim centrima, kao što je Institut za kardiovaskularne bolesti "Dedinje". Najviše inostranih pacijenata u ovu ustanovu dolazi iz zemalja bivše Jugoslavije, kao i iz Rusije i Albanije - objašnjava Gavrićeva.

Međutim, prema rečima Gavrićeve, kada je reč o ovoj delatnosti, Srbija ipak zaostaje za većinom zemalja u regionu, a nema objektivnih razloga zašto smo ostali nepozicionirani na mapi medicinskog turizma.

- Stranci i pored toga dolaze, iako na državnom nivou ne postoji jasna marketinška strategija - kaže Slavica Gavrić.

Nedavna istraživanja su pokazala da turisti koji žele medicinsku pomoć u 41 odsto slučaja traže stomatološke usluge, 40 odsto usluge poput ortopedije, kardiologije, kardiohirurgije, a 19 odsto ih teži estetskoj hirurgiji. Glavni svetski trendovi pokazuju da tržište medicinskog turizma godišnje raste između 20 i 25 odsto, da je prošle godine zarada tog sektora iznosila 60 milijardi dolara, a ta brojka će se ove godine popeti na 100 milijardi dolara.

Uporedne cene lekarskih usluga

Usluga	Cena u Srbiji	Cena u inostranstvu
Kolonoskopija	200 evra	2.000 evra Engleska
Operacija katarakte	1.200 evra	2.300 Francuska, 4.000 evra Engleska
Transplantacija rožnjače	3.200 evra	10.500 funti Engleska
Dijaliza	120 evra	150 evra Slovenija
Hemodijafiltracija	200 evra	250 evra Slovenija

(nova metoda dijalize)

Operacija glaukoma	1.400 evra	2.500 evra Engleska
Fiksna proteza	1.300 evra	2.500 do 9.000 funti Engleska
Beljenje zuba	200 do 270 evra	1.200 do 2.000 funti Engleska
Ugradnja implanta	540 evra	3.000 do 4.800 funti Engleska
Bezmetalna krunica	250 evra	1.000 evra Italija

Ostale vesti: Tema Dana

- [Nemoralna „Farma” i subverzivna marva](#)
- [Stanje nacije](#)
- [NBS neće dozvoliti da evro ode preko 103 dinara](#)
- [Novi cenovnici stigli u supermarkete](#)
- [Da bi cene ostale iste, kurs evra mora da bude ispod 100 dinara](#)

Najvažnije vesti za 27. Maj 2010.:

- [Davinić odgovoran za aferu, a DSS za milionsku odštetu](#)
- [NBS neće dozvoliti da evro ode preko 103 dinara](#)
- [Novi cenovnici stigli u supermarkete](#)
- [Silajdžić uslovljava posetu obilaskom zločinca](#)

Povezane teme: [Lečenje](#), [Operacije](#), [Pacijenti](#), [Lekari](#), [Stranci](#)

[Ostavite Vaš komentar](#) [Ostali komentari \(47\)](#)

Poslednji komentari

pravednik

Sreda, 26. 05. 2010. 19:45h

neregistrovan korisnik

pa ako se adekvatno plati, bice i ljubaznosti. sta mislite gde ide ona razlika u ceni usluge ovde i napolju ako su potrosni materijali iste cene. pa naravno, u dzepove doktora, tako da imaju motiv da se smeju. platis 5 dobijes 6

olivera

Sreda, 26. 05. 2010. 18:00h

neregistrovan korisnik

Neće on sam nikuda,treba ga najuriti

olivera

Sreda, 26. 05. 2010. 17:59h

neregistrovan korisnik

Da smo pametni,ko što nismo,Srbija bi mogla da se bavi zdravstvenim turizmom.Imamo dobre stručnjake i dobre prirodne uslove.Jedino što nemamo je dobar ministra,za kojeg su nemački stručnjaci sad skoro utvrdili da ipak ima kičmu.Nije mi jasno zašto doktori godinama trpe tog sebičnjaka i karijeristu na mestu ministra?

Zoran

Sreda, 26. 05. 2010. 16:23h

neregistrovan korisnik

Sa vestima koje su nazalost pokazatelj ogromne korupcije i urusenog sistema zdravstva, pojavljuju se tekstova iza koji se kriju odgovorni za kaos u zdravstvu. Zasto nema vesti o zapocetom sudjenju dvojici nacelnika VMA za organizovani kriminal? Zar to nije realna slika sprskog zdravstva? Zar nije malo smesno da ministarstvo zdravlja daje uputstva o izvestavanja u medijima, a da se pojavljuje ovakav potpuno netacan tekst? Sprski bolesnici idu u Tursku na lecenje, a vi pisete o turistima koji imaju poverenje u kormpirani sistem zdravstva, smesno.



prolaznik_

Sreda, 26. 05. 2010. 15:59h

Pa da a nas ministar se operishe u inostranstvu. Sta sad tu ne stima kako treba???